
Résultats d’enqûete

Gestion actuelle des déchets organiques et 
intérêt pour leur valorisation dans les élevages 

de chiens et de chats français
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1 CARACTÉRISTIQUES DES RÉPONDANTS

475 éleveurs

NOMBRE

87% de femmes
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ÂGE

Tranches d’âge des éleveurs

LOCALISATION

94 départements 
représentés

Localisation des répondants par département

SENSIBILITÉ À L’ÉCOLOGIE

Score de sensibilité à l’écologie des éleveurs
(compris entre 1 «pas du tout concerné» et 10 «extrêment 

concerné»)

Zone géographique des élevages

2 DÉCHETS ORGANIQUES

42 kg
de litière consommée en moyenne 

chaque semaine

56%
des éleveurs utilisent au 

moins 1 type de litière 
végétal

9% des éleveurs ajoutent un produit
aux litières souillées

LITIÈRE UTILISÉE

Litières utilisées par les éleveurs de 
chiens (en % de réponses)

Litières utilisées par les éleveurs de 
chats (en % de réponses)
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Solutions adoptées pour la gestion des litières et déjections 
(en % des réponses)

RESTES ALIMENTAIRES
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19% des éleveurs n’ont jamais de restes alimentaires

7% des éleveurs ayant recours aux croquettes jettent 
régulièrement des sacs périmés

Solutions adoptées pour la gestion des restes alimentaires 
(en % des réponses)

3 CONNAISSANCES SUR LE SUJET

10% des éleveurs ont déjà suivi une formation sur la gestion des déchets

76% des éleveurs connaissent mal les réglementations locales, nationales 
et européennes relatives à la gestion des déchets organiques
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53% dangers microbiologiques

28% résidus médicamenteux

Élements dangereux identifiés par les éleveurs 
comme pouvant être retrouvés dans un compost

5 VALORISATION

89% des éleveurs sont convaincus de l’intérêt de la valorisation par rapport 
à l’élimination

Préférences dans les choix d’une solution de gestion des déchets organiques par les éleveurs

Principales suggestions des éleveurs pour généraliser les pratiques de valorisation des déchets 
organiques dans les élevages :

Facilitation économique

Facilité de mise en oeuvre

Diffusion de l’information

Faible besoin de main d’oeuvre

Faible besoin d’espace

(score compris entre 0 «critère non sélectionné par l’éleveur» et 5 «premier critère sélectionné par 
ordre d’importance»)

valeurs individuelles

la moyenne


